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Обсяг курсу – 3 кредити (ECTS): 14 годин лекції, 16 годин – практичні заняття, 60 

годин – самостійна робота, залік. 

Викладач курсу – Фірсова Людмила Володимирівна професор кафедри ЮНЕСКО 

«Філософія людського спілкування» та соціально-гуманітарних дисциплін. 

(http://new.khntusg.com.ua/staff/firsova-ljudmila-volodimirivna-2) 

 

Опис курсу 

Пререквізити - базові знання з дисциплін гуманітарного циклу( психології, 

соціології, культурології). 

Постреквізити. Продовжують вивчення даного предмету наступні дисципліни: 

«Риторика»,«Методологія і організація наукових досліджень»., «Філософія людського 

спілкування та методика викладання в вищій школі». 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, переваги). 

Навчальна дисципліна «Філософія» буде корисною тому, що формування та 

розвиток сучасної світоглядно-методологічної парадигми неможливе без філософії як 

теоретичної основи людського світобачення. Філософія не тільки формує критичне 

мислення, але і допомагає виробити свою життєву позицію, на яку можна спиратися 

роками, дає вміння вибирати оптимальний спосіб дій в складній ситуації, де немає 

єдиного вірного рішення. Цей курс спрямовано на оптимізацію  знань студентів щодо 

сучасної науки, створення загальнокультурного базису, підготовку молодих фахівців до 

самостійної наукової роботи та орієнтацію в сучасному інформаційному світі. 

Курс «Філософія» дає можливість студентам отримати необхідні системи знань 

сучасного рівня розвитку світової філософії та оволодіти умінням застосовувати 

філософські знання в безпосередній практичній та науковій діяльності. 

Вивчення даної дисципліни дає можливість здобувачу вищої освіти: 

знати: основні поняття та теорії світової історії філософії; основні етапи розвитку 

світової філософії та її органічної складової - української філософії; найбільш важливі 

персоналії філософії, зміст основних першоджерел філософії; філософські методи та їх 

використання; тренди сучасної філософської думки. 

 уміти: читати та аналізувати філософську літературу; орієнтуватись в основних 

філософських течіях, аналізувати факти та явища, що відбуваються в суспільстві, 

самостійно орієнтувати свою світоглядну позицію, вести діалог, полеміку чи дискусію з 

приводу загальних засад життєдіяльності людини; аналізувати свою професійну 

діяльність та її результати в широкому контексті філософського бачення світу. 

Мета та основні задачі дисципліни. 

           Мета курсу – розуміння сутності філософії як науки і форми суспільної свідомості 

в ïï історичному розвитку, місця та ролі філософіï в розвитку загальнолюдської культури, 

сутності й розвитку філософської думки в Україні, ïï місця в загальному розвитку історії 

філософії і сучасного світового процесу; вивчення основ філософської культури, 

формування необхідних методологічних принципів та навичок аналізу предметів і явищ 

реального світу, і насамперед, соціально-економічних. 

          Завдання курсу – Для досягнення мети поставлені такі основні завдання: 



- вивчення історії філософії та її органічної складової – історії української філософії, 

ознайомлення з найбільш відомими авторами філософських систем, їх головними 

працями; 

- сприяння гуманізації освіти через засвоєння досягнень сучасної філософії, 

інформації про світ в цілому і ставлення людини до цього світу; 

- вивчення принципів пізнання та  методів пізнавальної діяльності; 

- розвиток загальної ерудиції та філософської культури мислення.  

Компетентність, що забезпечує – Вивчення дисципліни забезпечує формування у 

фахівців здатності:  логічно та аргументовано мислити при вирішенні важливих питань на 

які неможливо відповісти за допомогою емпіричних досліджень; аналізувати свою 

професійну діяльність та її результати в широкому контексті філософського бачення світу 

та розвивати комунікативну компетентність. 

  Результати навчання - в результаті вивчення курсу студенти можуть 

орієнтуватися в динамічній дійсності та  в основних методологічних та світоглядних 

проблемах, які виникають в науці та техніці на сучасному етапі розвитку та осмисленні 

динаміки науково-технічного розвитку в широкому соціокультурному контексті; 

використовувати філософські методи та методологію аналізуючи факти та явища, що 

відбуваються в суспільстві, самостійно орієнтувати свою світоглядну позицію, 

враховуючи системно-комплексний характер взаємовідносин людини з оточуючим світом. 

Структура курсу . 
                  Змістовий модуль 1. «Сутність, витоки та історія філософії» 

 
Лекції: 

Тема 1. Предмет, структура та функції філософії. 
Тема 2. Філософська думка Стародавнього Сходу. Антична філософія.  
Тема 3. Західноєвропейська філософія Середньовіччя та епохи Відродження. 
Тема.4. Західноєвропейська філософія Нового часу. Просвітництво. 
Тема 5. Німецька класична філософія. 
Тема 6. Світова філософія ХХ – ХХІ століть. 
Тема 7. Філософська думка в Україні. 

Практичні заняття: 
Тема 1. Філософія, коло її проблем та роль у суспільстві. 
Тема 2. Виникнення та розвиток філософії стародавнього світу: взаємозв’язок філософії та 
економіки. 
Тема 3. Західноєвропейська філософія Середньовіччя та епохи Відродження та економічні 
вчення. 
Тема 4. Західноєвропейська філософія Нового часу та розвиток економічних теорій. 
Просвітництво. 
Тема 5. Діалектичне осмислення економічних ідей в німецькій класичній філософії. 
Тема 6. Основні сучасні тренди  світової  філософії та  економіки. Філософія постмодернізму. 
Тема 7. Філософська думка в Україні: історія та сучасність. 
                Змістовий модуль 2. «. Основні філософські проблеми» 

Лекції: 
Тема 8. . Філософське розуміння світу. Проблема буття та свідомості. 
Тема 9. Проблема людини  в філософії. 
Тема 10. Філософський аналіз суспільства. 
Тема 11. Пізнання. Проблеми істини. 
Тема 12. Методи та форми наукового пізнання. 
Тема 13. . Культура та цивілізація. Глобальні проблеми сучасності. 
Тема 14. Філософські проблеми управління та бізнесу. 

Практичні заняття: 
Тема 8. Проблема буття та свідомості в філософії. Економічна свідомість. 



Тема 9. Феномен людини як об’єкту філософсько-економічного аналізу. 
Тема 10. Філософські проблеми економічного життя суспільства. 
Тема 11. Пізнання.  Концепції істини. Методологія економічного пізнання. 
Тема 12. Філософське бачення перспектив людства. Глобальні проблеми сучасності. 
Тема 13. Філософські проблеми управління та бізнесу. 

 

Політика курсу – жодні форми порушення академічної доброчесності не 

толеруються. У випадку таких подій – реагування відповідно до Положення про 

академічну доброчесність учасників освітнього процесу. 

Система оцінювання - оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали 

нараховуються за наступним співвідношенням: модуль 1 – 30 % семестрової оцінки; 

модуль 2 - 30% семестрової оцінки; залік - 40% семестрової оцінки. 

Інформаційні ресурси 

Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/ 

Бібліотека ім. В.Г. Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/ 

Бібліотека ХНТУСГ. URL: https://library.khntusg.com.ua/ 

Електронна бібліотека. URL: http://lib.meta.ua/ 

Студентська електронна бібліотека URL: http://www.lib.ua-ru.net/ 

Нормативно-правова база України URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 
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